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ΤΙΤΛΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ: Κοινωνικό μπιστρό "Roof" 

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ. VŠE 

ΘΈΜΑ: ΒΙΏΣΙΜΟ ΣΎΣΤΗΜΑ ΤΡΟΦΊΜΩΝ 

Λειτουργεί με τη νομική μορφή συνεταιρισμού, αφού ιδρύθηκε από πέντε μέλη. Οι ιδρυτές 

θέλησαν να βοηθήσουν τους ανθρώπους, εμπνευσμένοι από το πρόγραμμα Homeless Cooks, 

το οποίο επικεντρώνεται σε γυναίκες που έχουν κοινωνική ανάγκη.  Η κύρια δραστηριότητα 

είναι η λειτουργία ενός vegan μπιστρό και καφέ που απασχολεί άστεγους ή 

μεταφυλακισμένους. Δουλεύουν με το σύνθημα "Το ποινικό μητρώο ένα πλεονέκτημα". 

Σύμφωνα με τον ιστότοπο της ίδιας της εταιρείας, η επιχείρησή της βασίζεται σε τρεις 

πυλώνες, οι οποίοι είναι η κοινωνική ένταξη των αστέγων ή των ατόμων που έχουν 

καταδικαστεί. Η συνεταιριστική ιδιοκτησία και ο βιγκανισμός. Κάθε μέλος του 

συνεταιρισμού μπορεί να λαμβάνει αποφάσεις σχετικά με τη λειτουργία και την ανάπτυξη 

της επιχείρησης συλλογικά και σύμφωνα με τις αρχές της ισότητας. Κάθε άνδρας και γυναίκα 

εργαζόμενος έχει τη δυνατότητα να ενταχθεί στον συνεταιρισμό μετά από έξι μήνες εργασίας 

και να συμμετέχει στη διοίκηση της επιχείρησης. Σημαντική είναι η χορτοφαγία, την οποία 

τα μέλη του συνεταιρισμού θεωρούν ως έναν βιώσιμο και οικολογικό τρόπο διατροφής, 

χωρίς να υποφέρουν τα ζώα.  

Το κεφάλαιο εκκίνησης για τον κοινωνικό συνεταιρισμό συγκεντρώθηκε μέσω 

crowdfunding. Σε μια επιτυχημένη εκστρατεία στη διαδικτυακή πύλη hihit.cz, ο 

συνεταιρισμός συγκέντρωσε 295.699 CZK από 604 συνεισφέροντες. Ακόμη και πριν από την 

έναρξη της επιχείρησης, υπήρχε σαφές ενδιαφέρον για την επιχείρηση από δυνητικούς 

πελάτες. Πρόσθετα κεφάλαια εισφέρθηκαν από τους συνεταιριστές ή τα συνδεδεμένα μέρη 

με τη μορφή δωρεών. Συμμετείχαν επίσης στον διαγωνισμό νεοφυών επιχειρήσεων της T-

Mobile, με το Rooftop Bistro να κερδίζει το βραβείο επιλογής του κόσμου. Μια άλλη μορφή 

χρηματοδότησης που θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει ο συνεταιρισμός είναι η χρήση 

επιχορηγήσεων για τη συνεργασία με ομάδες-στόχους. Ωστόσο, σύμφωνα με την 

προηγούμενη εμπειρία των μελών, οι επιχορηγήσεις αποτελούν υπερβολικό διοικητικό φόρτο 

και επίσης συνήθως αναγκάζουν τον αποδέκτη της επιχορήγησης να δεσμευτεί για τη 

διατήρηση ορισμένων θέσεων εργασίας, γεγονός που θα παρεμπόδιζε την αυτονομία του 

έργου. Σε μια εκστρατεία crowdfunding στις αρχές του 2022, ο συνεταιρισμός συγκέντρωσε 

επιπλέον 609.676 CZK από 1.025 συνεισφέροντες για το κόστος της μετακόμισης της 

εγκατάστασης σε νέες εγκαταστάσεις.   

Σύμφωνα με τις οικονομικές καταστάσεις που δημοσιεύονται στο εμπορικό μητρώο, ο 

συνεταιρισμός σημειώνει ζημίες εδώ και αρκετά χρόνια. Η κοινωνική επιχείρηση Στέγη δεν 

παρακολουθεί συστηματικά τον αντίκτυπο των δραστηριοτήτων της. Οι ιστορίες αρκετών 

εργαζομένων που βοηθήθηκαν επιτυχώς να ενταχθούν παρουσιάζονται στα μέσα μαζικής 

ενημέρωσης. Η εστίαση στην παρακολούθηση της εξοικονόμησης CO2 μέσω μιας vegan 

διατροφής δεν υπάρχει ακόμη στην επιχείρηση. 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΌΜΕΝΑ ΜΈΡΗ: ΔΗΜΌΣΙΟΙ ΔΩΡΗΤΈΣ, ΜΈΣΑ ΕΝΗΜΈΡΩΣΗΣ 

ΗΘΙΚΆ ΖΗΤΉΜΑΤΑ (ΘΕΤΙΚΆ, ΑΡΝΗΤΙΚΆ) ΣΕ ΣΧΈΣΗ ΜΕ ΤΟ ΣΕΝΆΡΙΟ: (1) ΚΟΙΝΩΝΙΚΉ 

ΈΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΑΣΤΈΓΩΝ 

ΠΡΆΣΙΝΕΣ ΔΕΞΙΌΤΗΤΕΣ: ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ, ΔΕΞΙΌΤΗΤΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 
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